

# 英报告：中国及早防控有助遏制病毒传播

新华社伦敦7月6日电（记者张家伟）英国帝国理工学院日前发布的一份新报告说，中国及早采取新冠疫情防控措施，并根据疫情变化灵活调整应对方式，这可能在遏制新冠病毒传播中发挥了重要作用。

帝国理工学院MRC全球传染病分析中

心在报告中介绍了他们对中国防控措施效果的分析，研究涵盖了中国31个省、自治区和直辖市在1月中到3月底的疫情相关数据。

分析结果显示，在疫情早期确诊病例还很少时，中国多个省份就实施了学校停课、旅

行限制、社区封闭管理、接触者追踪等防控措施，这可能在遏制和避免病毒传播方面起到了有效作用。

报告还说，随着疫情变化，中国的防控措施也有针对性地调整，比如开始对入境旅客进行检测和隔离，并加强对无症状感染者的

观察。

研究团队认为，上述这些应对措施可能在遏制新冠病毒传播中起到重要作用，帮助中国把病例数控制在较低水平。

研究团队表示，他们已公开相关数据，供科研人员和决策者参考。

美官方称如留学生今年秋季学期仅上网课将无法取得或维持签证

-1签证条件的学生可最多选择一门或3学分的网课；如所在学校提供当面和网络混合授课，那么持有F-1签证的学生可以选择超过一门或3学分网课。这些学校须得到“学生和交流访问者项目”的认证。

“学生和交流访问者项目”由美国入境和海关执法局负责，用于管理留学生和交流访问者。F-1是美国最常见的学生签证，针对寻求学术性课程的人；M-1签证则适用于寻求职业性课程的人。

美国青年群体权益组织发表声明说，这一新规再次反映出特朗普政府应对疫情措施的排外性和错误性，将迫使留学生作出艰难决定——要么仓促离开美国，要么寻找新的项目或机构。当局本可以给予一段时间的灵活性，采取更人性化的方式，但这些官员却拒绝这样做。

非营利性组织美国移民委员会政策顾问阿伦·赖希林·梅尔尼克在社交媒体上说，他预计新规几乎肯定会遭遇法律挑战。

美国大学正在考虑或制定新学期复课计划，但由于新冠疫情在美国尚未得到抑制，甚至在一些州还出现明显反弹，不少大学仍考虑继续进行网络授课。白宫目前也在推动美国学校复课。美国总统特朗普6日在社交媒体上说，学校必须在秋季开门。

巴西总统博索纳罗  
病毒检测呈阳性

据新华社巴西利亚7月7日电（记者周星竹）巴西总统博索纳罗7日上午在多家当地媒体直播中表示，他本人6日进行的新冠病毒检测结果为阳性。多家巴西媒体6日报道说，博索纳罗当天出现了发烧症状，体温达38摄氏度，血氧饱和度为96%。博索纳罗当天前往医院进行了肺部X光检查，未发现问题，之后做了新冠病毒检测。

## 英学者：新冠病毒可能早已“休眠”于全球多地

新华社伦敦7月7日电（记者孙丁、徐剑梅）美国国土安全部下属入境和海关执法局6日发布通报说，2020年秋季学期的留学生如果仅上网课，将无法取得赴美签证或维持当前签证。

通报说，如果所在

学校2020年秋季学期全部采用网络授课，那么持非移民F-1和M-1签证的学生可能无法在仅上网课的同时待在美国。美国国务院将不会向该学期全部采用网络授课的学校以及/或者项目的学生发放签证，美国海关和边境保护局也不会让这些学生进入美国。

通报说，目前身在

美国且秋季学期仅注册网络课程的留学生须离开美国或采取其他措施，比如转到提供当面授课的学校以维持合法身份，否则可能面临进入遣返程序等后果。

通报还说，如所在学校正常提供

当面授课，那么符合F

-1签证条件的学生可最多选择一门或3学分的网课；如所在学校提供当面和网络混合授课，那么持有F-1签证的学生可以选择超过一门或3学分网课。这些学校须得到“学生和交流访问者项目”的认证。

“学生和交流访问者项目”由美国入境和海关执法局负责，用于管理留学生和交流访问者。F-1是美国最常见的学生签证，针对寻求学术性课程的人；M-1签证则适用于寻求职业性课程的人。

美国青年群体权益组织发表声明说，这一新规再次反映出特朗普政府应对疫情措施的排外性和错误性，将迫使留学生作出艰难决定——要么仓促离开美国，要么寻找新的项目或机构。当局本可以给予一段时间的灵活性，采取更人性化的方式，但这些官员却拒绝这样做。

非营利性组织美国移民委员会政策顾问阿伦·赖希林·梅尔尼克在社交媒体上说，他预计新规几乎肯定会遭遇法律挑战。

美国大学正在考虑或制定新学期复课计划，但由于新冠疫情在美国尚未得到抑制，甚至在一些州还出现明显反弹，不少大学仍考虑继续进行网络授课。白宫目前也在推动美国学校复课。美国总统特朗普6日在社交媒体上说，学校必须在秋季开门。

德国联邦政府支持  
延续“口罩强制令”

## 疫情严重 美国多州住院人数激增

美国西南和东南部分地区新冠疫情严重，佛罗里达、得克萨斯、加利福尼亚等州住院人数大幅上升，不少医院的重症监护病床告急。

为防控疫情，佛罗里达州迈阿密地区7月6日起再次关闭餐馆等一些室内场所。

### 医院承压

佛罗里达州最近两周新增新冠病例呈上升趋势，4日新增病例超过1.1万例，创疫情暴发以来新高，新冠病毒检测阳性率超过18%。

美联社报道，佛州上周新增大约1700名住院新冠患者，上上周增加约1200人。政府官员说，州内圣彼得斯堡5家医院已经没有多余的重症监护病床。

佛州迈阿密浸信会医院有88张重症监护病床，眼下仅剩4张。迈阿密杰克逊纪念医院重症监护室主任、肺病专家戴维·德拉塞尔达说，如果住院病人增幅不减，“我们将没有足够的呼吸机和病房”。

美国得克萨斯州官员说，得州现有住院新冠患者数上周末后突破8000人，是一个月前的4倍，医院病床资源使用濒临饱和。得州休斯敦市官员说，市内医院重症监护病床已经全部占用。

得州里奥格兰德瓦利地区医院病床使用饱和，两名新冠重症患者由飞机送去州内达拉斯和圣安东尼奥两市治疗。

加利福尼亚州住院患者数过去两周增加56%，目前约为5800人。亚利桑那州现有住院患者超过3200人，全州医院病床使用率达89%。

### 餐馆关闭

美联社6日报道，美国50个州和哥伦比亚特区中，39个州新冠病毒检测阳性率上升。

由于新冠疫情反弹，一些州放缓重启经济的安排，再度关停酒吧等场所。

佛州迈阿密戴德县县长卡洛斯·希梅内斯6日要求县内餐馆、健身房等一些室内场所关闭。这类场所大约7周前获准重开。

迈阿密戴德县所辖地区包括迈阿密市，人口大约270万，迄今确诊感染者大约4.8万人。全县海滩上周末关闭，定于7日重新开放。希梅内斯说，如果人们“聚集或不遵守公共卫生规范”，他将再次下令关闭海滩。

美国约翰斯·霍普金斯大学6日发布的新冠疫情数据显示，美国累计死亡病例超过13万例，单日新增确诊病例超过5万例。

亚利桑那州政府卫生官员6日说，全州累计确诊新冠病例超过10万例，其中6.2万余例年龄在44岁以下。

美国白宫冠状病毒应对工作组成员、传染病专家安东尼·福奇同一天提醒美国年轻人，不要认为感染新冠病毒后果一定不严重。

“他们（年轻人）可能会病得很重。”福奇说。

（吴宝澍）新华社专特稿

内斯6日要求县内餐馆、健身房等一些室内场所关闭。

迈阿密戴德县所辖地区包括迈阿密市，人口大约270万，迄今确诊感染者大约4.8万人。全县海滩上周末关闭，定于7日重新开放。希梅内斯说，如果人们“聚集或不遵守公共卫生规范”，他将再次下令关闭海滩。

美国约翰斯·霍普金斯大学6日发布的新冠疫情数据显示，美国累计死亡病例超过13万例，单日新增确诊病例超过5万例。

亚利桑那州政府卫生官员6日说，全州累计确诊新冠病例超过10万例，其中6.2万余例年龄在44岁以下。

美国白宫冠状病毒应对工作组成员、传染病专家安东尼·福奇同一天提醒美国年轻人，不要认为感染新冠病毒后果一定不严重。

“他们（年轻人）可能会病得很重。”福奇说。

（吴宝澍）新华社专特稿

## 妨害全球抗疫

### 从民调看美国防疫不力之恶果

“难点”与最强“痛点”。

美国欧亚集团总裁伊恩·布雷默认为，世界正面临这个时代最严重的一次全球危机，而美国政府表现出的单边主义、交易性等弱点都令这场危机更加糟糕。

华盛顿智库战略与国际问题研究中心撰文指出，在应对新冠疫情危机时，美国并未承担起全球领导者的角色。文章同时指出，在过去10年里，美国对全球卫生机构与项目的资金支持大幅下滑。

美国约翰斯·霍普金斯·布隆伯格公共卫生学院卫生安全中心主任托马斯·英格尔斯比认为，美国应该撤回退出世卫组织的决定，应和其他国家及世卫组织一同努力抗击新冠病毒。

### 对美信心崩塌

智库欧洲对外关系委员会近日发布的一份调查报告显示，多国民众对美国的信任正在消失。

调查人员访问了来自9个欧洲国家的1.1万人，其中德国、法国、西班牙、葡萄牙和丹麦各有至少三分之二的受访者表示，他们

## 伤害美国形象

### 对美国的看法变差了。

美国的声誉在法国和德国下降得尤其严重。有46%的法国受访者和42%的德国受访者表示，美国在他们心目中的形象因疫情危机“严重恶化”。

报告显示，美国政府防疫“混乱”令很多欧洲人“反感”，其针对欧洲的旅行限制令是缺乏团结的做法，而且美国也完全没有在全球抗疫行动中发挥领导作用。

报告指出，作为美国传统盟友的欧洲人对美国的信任“破碎”了，他们认识到，在有需要时，美国不一定是欧洲的朋友。

法国《世界报》日前发表文章说，新冠疫情进一步削弱了美国的“软实力”，严重打击了美国希望为自己塑造的形象：一个强大而高效的国家。美国的种种做法令其在国际舞台更加孤立。

### 美式自豪丧失

不仅外国民众对美国失望，美国人同样对国家丧失信心。

中国从1月初开始定期向美方通报疫情信息和防控举措，世卫组织也在1月31日向

国际社会发出预警，呼吁采取理性、谨慎的保护和预防措施。但美国却没有利用这一宝贵的时间差，反而持续淡化疫情威胁。直到3月13日，美国总统特朗普才宣布“国家紧急状态”以应对疫情。而那时，首都华盛顿以及46个州已出现确诊病例。

眼下，美国疫情依然严峻。美国政府思想上不重视、行动上“不给力”，还一再恶意“甩锅”推卸责任，这些都令美国疫情“拐点”难期。

美国政府的种种表现令民众大失所望，“美国例外论”在美不再那么有市场。美国前总统里根曾称美国为“山巅上的闪耀之城”，然而根据雅虎新闻和舆观调查联合进行的一项最新民调显示，62%的美国公民认为，美国已不再是“山巅之城”。

美国盖洛普公司日前发布的一项民调显示，仅有20%的受访者对美国当前走的道路感到满意。该民调还显示，美国白人的“极度”自豪感在过去20年里首次降至50%以下，而非白人则仅为24%。

（执笔记者：刘晨；参与记者：孙丁、刘品然）

新华社北京7月7日电

## 法国新政府挑战多

据新华社巴黎7月6日电（记者徐永春）法国总统府6日公布新一届政府成员名单。“火速重组”的法国新政府面临重振经济、推进改革等多重挑战。

时任法国总理爱德华·菲利普3日向总统马克龙提交政府辞呈并获批准，马克龙随后任命让·卡斯泰为新总理，负责组建政府。马克龙5日表示，他在2017年大选期间提出的方案仍是当前施政核心，但需要根据国际形势变化和新冠疫情危机进行调整，法国“需要规划一条新的路线”。

当前，疫情重创法国经济，多项改革陷入停滞，法国新政府可谓临危受命，面临多重挑战，其表现也关乎马克龙能否在2022年实现连任。

首先，马克龙和卡斯泰需要迅速度过“磨合期”，通力合作，为法国经济复苏提出有效方案，为后疫情时代的法国经济规划路线图。

其次，马克龙力推的多项社会改革目前陷入停滞，尤其是退休制度改革，因广泛触及社会利益，多次成为引发游行示威的导火索，启动与工会等社会各界的谈判将是新政府亟待解决的问题。卡斯泰被媒体称为“瑞士军刀”，几乎与各领域都有联系，擅长对话。这或有助于新政府为陷入僵局的改革找到突破口。

再者，面对当前的公共卫生危机，医疗系统改革是马克龙的施政要之点。卡斯泰曾担任卫生部长办公室主任，曾参与提出H5N1型禽流感疫情防控方案。在新冠疫情期间，他被任命为政府解禁防疫措施相关政策制订和落实协调人。熟悉公共卫生和医疗系统将成为卡斯泰执掌新政府的另一张“王牌”。

此外，在不久前举行的法国市镇选举第二轮投票中，主打环保牌的绿党掀起“绿色浪潮”，其候选人拿下里昂、马赛、波尔多等重要城市。新政府亟需采取进一步动作，回应民众在环保议题上的强烈诉求。

## 硬气拒绝首脑会谈 半岛僵局如何能破

新华社北京7月7日电 朝鲜外务省美国局局长权正根7日发表谈话，再次明确表示朝鲜无意与美国坐到一起对话。这已经是一周以来，朝鲜高层官员第二次拒绝再次举行朝美首脑会谈。

分析人士指出，在美国副国务卿、朝鮮政策特别代表斯蒂芬·比根开启对韩国和日本访问之际，朝鲜如此强硬表态的真正目的恐是“以压促谈”，敦促美方采取实质性举措，切实回应朝方关切。

### 【新闻事实】

朝中社当天援引权正根的谈话报道，针对不合时宜的“朝美首脑会谈”，朝鲜外务省第一副相崔善姬日前发表谈话，表明了立场。权正根说，“我们再次明确表示，无意与美国人坐到一起”。他敦促韩国不要再插手朝鲜事务，否则会让朝美关系更加复杂，并使朝韩关系每况愈下。

崔善姬4日发表谈话表示，朝美对话只不过是美国处理政治危机的工具，朝鲜没有必要再与美方坐到一起举行面对面对话。

美国国务院6日发表声明说，比根定于7日至10日访问韩国和日本，讨论朝鲜半岛局势，“为实现朝鲜最终、完全、可验证地弃核加强合作”。

比根6月29日曾在华盛顿举行的视频会议上表示，朝美外交大门依然敞开。韩国总统文在寅次日表示，韩方将全力以赴，争取在美国大选前再次促成朝美面对面对话。

### 【深度分析】

中国社科院亚太与全球战略研究院研究员王俊生指出，从朝鲜立场看，一方面，朝鲜的强硬表态再次显示其对美方一直以来的强烈不满。但另一方面，出于加强国内经济建设的考虑，朝鲜又迫切需要改善外部环境，争取国际社会尽早解除对朝制裁，朝美对话是实现这一目标绕不开的关键环节。朝方的强硬表态体现出朝鲜“以压促谈”的意图。

今年是美国大选年，妥善处理朝核问题，对美国总统特朗普来说，能够成为其竞选连任的重要加分项。王俊生表示，一直以来，通过对话谈判政治解决朝核问题是美朝双方共识。在执政成绩乏善可陈的情况下，此时若能在改善美朝关系和半岛无核化谈判中取得突破，将有利于特朗普连任。

2018年，朝美关系和半岛局势随着两国首脑举行的历史性会谈一度迎来重大转机。此后，朝方通过采取废弃北部核试验场等一系列举措，试图让美方在回应朝方有关体制安全保障和解除制裁等关切方面采取实质性举措。但美方始终“口惠而实不至”。

2019年年底，美朝关系一度因朝鲜对美设定的“年底期限”而紧张升级。比根通过当年12月对韩国的访问有效协调各方立场，避免了形势进一步恶化。比根此次的韩日之旅能否再次协调各方立场，带来令朝方满意的举措，成为外界普遍关注的焦点。但有分析指出，朝核问题由来已久，朝美围绕实现无核化路径和方式的分歧始终没有得到有效消除，朝美、朝韩僵局短期内恐难以打破。

### 【即时评论】

改善朝美关系，实现半岛无核化，构建半岛永久和平机制固然困难重重，但困境中终究蕴含希望。